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1 ♠ + 2

Fit in un colore nobile e 24 punti in linea : 4 ♠ è il contratto giusto.

2SA

- 19/20 punti si apre nel nobile e poi si fa rever a 3SA.

Torneo del
10/12/2015

A9
♦ J2

perdere 3 prese in atout è molto realistica, la per dente a ♥ non si può eliminare ed il down appare
molto probabile, se non addirittura certo.
Quando la situazione è disperata è giusto il moment o di essere ottimisti e quindi bisogna giocare
" come se "; le uniche figure delle atout mancanti che permettono di perdere solo 2 prese sono :
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La possibile licita :

2SA

Nord

Mostra una 5332 con 17-18 P.O.
Conclusione.
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♦ 6 5 7 7AJ in Ovest e K93 in Est o KJ in Ovest e A93 in Est .
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La mano della settimana : Board 4 del 10-12-15

♣ Q74

- 15/16 punti si apre di 1SA,
- 17/18 punti si apre nel nobile e poi si fa rever a 2SA,

Per le mani 5332 con quinta nobile si consiglia il seguente comportamento :
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Quando scende il morto, la situazione è disperata, le ♠ sono veramente bruttine e la possibilità di
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Il par della mano dice che per N/S ci sono solo 9 p rese, perché con l' attacco a ♣, ci sarebbe il taglio della terza ♣ da parte di Est con la sua
ultima atout, in questo modo : preso l' attacco con  la Q♣ per muovere le ♠ dalla parte giusta e sul J ♠ coperto dalla Q ♠ Est entra di A ♠ e gioca il 2° giro 
gioca il 2° giro di ♣ per aprirsi il taglio, quando Ovest va in presa co l K♠ potrà giocare il 3° giro di ♣ per il taglio da parte di Est.
La stessa cosa succede se dopo l' attacco a ♥ Est, lasciato in presa trova il ritorno a ♣, ma il par della mano è a carte viste e lo score c he
segue ne è la dimostrazione.
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Pier Paolo - Bassoli
Carla - Baroni
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Antonio - Rotteglia
Nicoletta - Fratti

La realtà al circolo :
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Score Punti
N/S E/O da d' attacco N/S E/O N/S E/O

Coppia
Contratto

Giocato Carta

1 2 Francesca - Maiorano 102 Antonio - Cesaretti
2 ♥ ! S 0Dino - Corradini Federica - Carretti

2 1 Roberto - Carboni 109 Giorgio - Bettini
4 ♠ - 1 S
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13Renato - Sartori Laura - Simoni

3 9 Giuseppe - Sarti 107 Paolo - Bertolani
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Le ♠ vanno mosse in questo modo : 2 ♠ verso la Q ♠, se Ovest gioca il J ♠, lo si copre con la Q ♠ e successivamente si farà l' impasse al 9 ♠,
se Ovest gioca il K ♠, lo si mette il 4 ♠ e successivamente si giocherà la Q ♠ per la caduta del J ♠.

3 ♦

Siccome le carte erano proprio così il contratto er a fattibile, ma dopo l' attacco di 5 ♥ bisognava evitare un taglio a ♥, infatti Ovest entrando col

Il taglio di J ♠, poteva essere evitato lisciando il 1° giro a ♥, in questo modo si tagliano le comunicazioni alla difesa.
K♠ al primo giro di atout, mette in tavola il 3 ♥ per il partner ed ora non si può più evitare il ta glio col J ♠.

Annie - Guinot
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3SA non si dovrebbero fare, 4 ♠ con l' attacco a ♥ si poteva fare, ma con l' attacco a ♣ no, al circolo, non è andata proprio così.


